

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№37 (29285), суббота, 1 апреля 2023 г.

В Тобольске вновь прошёл Кубок Героя России, подполковника запаса, командира экипажа «ИЛ-76» Владимира Шарпатов. На встрече с тобольскими спортсменами Владимир Ильич заявил, что всегда рад таким встречам, ведь они продлевают жизнь ➤ 6

НАЦПРОЕКТ «ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Дом, в который можно влюбиться

Замечательный подарок сделал счастливым обладателям собственного жилья застройщик – группа компаний ООО «СтоунСтрой». Ввёл в эксплуатацию вторую очередь дома на 4 месяца раньше срока

Квинтэссенция комфорта

Этот высотный дом с белоснежным фасадом на улице Ремезова, несмотря на монументальные размеры, выглядит парящим. Стильные холлы и вестибюли – гармоничное продолжение внешнего облика здания. А закрытый двор делает его безопасным и комфортным.

Дом органично вписывается в развитую инфраструктуру района. Рядом расположены две школы, четыре детских сада, спортивные объекты, супермаркеты и торговые центры. Неподалеку – приятный для прогулок сквер имени Михайлова.

СТАТИ

Жилой комплекс «Мой квартал» и сквер им. Александра Михайлова признаны лучшими в своём классе в номинациях «Развитие населённых пунктов. Благоустройство» и «Объект года. Новое строительство» по итогам 2022 года.

Жильцы, которые уже живут в доме первой очереди, не нарадуются своему новому жилью. Они отмечают преимущества жилого комплекса: вся инфраструктура центра города – театр, кафе, школы, детские сады и даже спортивные комплексы – находится в пешей доступности, но при этом его суеты и загазованности нет. Словом, застройщик взял все плюсы и исключил минусы, тем самым создав оптимальный баланс между ритмом города и спокойствием размеренной жизни. Большое, шумное движение Тобольска останется за невидимой, но осязаемой границей.

«Мой квартал» – это история о том, что можно увидеть дом и влюбиться», – с восторгом говорит счастливая обладательница трёхкомнатной квартиры во второй очереди Евгения Назарьева, воспитатель детского сада № 40 (4 корпус,



«Мой квартал» – это история о том, что можно увидеть дом и влюбиться», – с восторгом говорит счастливая обладательница трёхкомнатной квартиры во второй очереди Евгения Назарьева

10 мкр.). Мы ещё вернёмся к ней на шестой этаж и разделим её радость, а пока расскажем о других достоинствах квартала.

Расположение «Моего квартала» продумано так, что до объектов социальной, деловой и торгово-развлекательной инфраструктуры можно добраться за 5-15 минут. Всё, что может понадобиться современному горожанину – как людям преклонного возраста, так и молодёжи, находится в шаговой доступности. Любителям активного образа жизни понравится, что в сквере имени Михайлова, который располагается в двадцати шагах от дома, оборудованы тренажёры, есть тропа для скандинавской ходьбы. Но чаще расслабиться хочется, не покидая территории своего жилого комплекса. Да и гулять с ребенком

удобнее у дома. Двор новостройки станет дивным местом и для отдыха, и для игр, и для спорта. Территория находится под круглосуточным видеонаблюдением, а также закрыта для автомобилей и посторонних. Если что, охрана всегда рядом, то есть уровень безопасности максимальный.

А то ли ещё будет летом, когда ландшафтный дизайн создаст особую атмосферу – ухоженные газоны, декоративный двор на функциональные пространства. На одной площадке малыши угощают родителей куличиками из песка, на другой детки постарше качаются на качелях, исполняют трюки на самокатах. Пока дети занимают своими делами, взрослые отдохнут на удобных скамейках.

Компания ООО «СтоунСтрой» позаботилась и о



дополнительном комфорте. Кто-то скажет, что всё это мелочи и придуманные проблемы, но кому хочется, чтобы во дворе или в подъезде ходили посторонние. Здесь же доступ посторонних лиц на территорию жилого комплекса будет ограничен, что позволит обеспечить повышенный уровень безопасности и приватности жильцов. Они будут заезжать на своём автомобиле через ворота на пульте управления, закрытую вместительную парковку сдадут вместе с третьей очередью. Для безопасности по периметру территории жилого комплекса установлены камеры видеонаблюдения, а в каждой квартире – видеодомо-

фоны. Много ли проектов в Тобольске, которые могут похвастаться таким уровнем?

Увидеть дом и... влюбиться

Мы уже отмечали и скорость, и качество возведения домов комфорт-класса данной компанией. Но не отметили, что они ещё и нетиповые, отличающиеся не только закрытыми дворами. Ещё здесь есть личные террасы, которые прекрасны для уединения, созданы оранжереи или занятия йогой, общие пространства, где можно устраивать посиделки.

Семья Евгения Назарьевой большая. Она с супругом, трое детей и 96-лет-

нее и светлее».

Евгения приглашает нас в гости. В подъезде светлая плитка на полу, зеркала, удобная скамейка. Бесшумный лифт (а их в доме два) в считанные минуты поднимает нас на шестой этаж, чтобы попасть в квартиру, надо ещё магнитным ключом открыть общую дверь на площадку, где расположено шесть квартир.

Входим в 80-ю. Кругом строительные материалы, раковина, сантехника. Всё это, по словам Жени, они закупают постепенно. Повезло, супруг – на все руки мастер, уже начал монтаж сантехники, а впереди ещё столько дел! Но они не пугают.

«Сделаем постепенно, главное – есть уже квартира», – говорит она. Три изолированные комнаты. Кухня 20 метров – мечта любой хозяйки, два санузла. «Квартиры построены для людей, продумано всё до мелочей: ровные, идеальные стены, тёплые полы, окна с фиксаторами, а для нас с маленькими детьми это очень важно и безопасно. Инфраструктура просто чудо: для старшего сына Сергея школа близко, а малышам на выбор несколько садиков. И даже для нашего шипца Чапы предусмотрели зону для выгула собак. Я уж не говорю о том, что все необходимые магазины, салоны услуг тут же, в доме. Получается, и природы много, и цивилизация близко. Мы безмерно счастливы», – делится Женя.

А счастье оказалось разительным. Благодаря улыбке Жени, бьющей через край радости, даже хмурым, ветреным дням, мало похожим на весенний, показался не столь уж неприятным. И мы от души порадовались за новосёлов этого дома, которые здесь, как и большая семья Назарьевых, обязательно найдут своё счастье, а оно, как известно, идёт всем.

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

БИЗНЕС-НАГРАДА



За столетние традиции

Руководитель Тобольской косторезной фабрики и член совета Торгово-промышленной палаты Тюменской области Маргарита Нейковчен стала номинантом премии «Russian Business Guide. Люди года».

29 марта в конгресс-центре Торгово-промышленной палаты России на Ильинке прошла церемония вручения юбилейной пятой премии «Russian Business Guide. Люди года» (бизнес-гид по России). Маргарита Нейковчен, генеральный директор ООО «Тобольская фабрика художественных косторезных изделий», член Совета ТПП Тюменской области, стала одной из номинантов престижной премии и получила диплом за вклад в развитие народных ремёсел.

«Наша фабрика продолжает традиции, заложенные столетие назад, в 20-х годах прошлого века. Опытные мастера передают секреты технологии работы с материалом молодым. В нашей продукции заложен культурный код, дух нашего края, и его частичку наши гости увозят с собой», – отметила на вручении премии в Москве Маргарита Нейковчен

Выступивший с приветственным словом вице-президент Всероссийской Торгово-промышленной палаты Максим Фатеев отметил, что организатор премии – информационно-коммуникационная группа «Бизнес-Диалог Медиа» – давний добрый партнёр ТПП РФ, который на протяжении восьми лет плодотворно сотрудничает с союзом палат и более пяти лет при поддержке ТПП РФ издаёт деловой журнал RBG – Russian Business Guide. И за вре-

мя своего существования журнал рассказал о 700 историях успеха предпринимателей России.

Памятными статуйками и дипломами RBG традиционно награждаются инновационный, экспортно и социально ориентированный бизнес. Награды вручаются также представителям регионов, активно способствующим развитию бизнеса, развивающим инвестиционные возможности своих территорий.

Лада ЛИСОВА

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

И мокрого места не останется

Работы по откачиванию воды с улиц специалисты подрядных организаций выполняют в круглосуточном режиме. Только за 28 марта было откачено 1240 кубометров воды с девяти участков. С начала периода активного таяния снега – 2940 куб. м. По словам специалистов, наибольшее количество талых вод в эти дни наблюдалось на Комсомольском проспекте в районе Тобольских электросетей. Там откачено 750 кубометров. У домов №№ 38 «а» и 8 в 4 мкр. – 175 и 115 кубометров. У магазина «Ветеран» и у дома № 11 по ул. Крупской – по 40 кубометров. А с детской площадки в 8 микрорайоне откачка производится ежедневно, до полной ликвидации застоя воды.

Чтобы не допустить скопления и разлива луж, сотрудники подрядных организаций постоянно проводят мониторинг затопленных дворов, чтобы оперативно приступить к ликвидации подтопленных территорий.

ПО ВОПРОСАМ ОТКАЧКИ ДОЖДЕВЫХ И ТАЛЫХ ВОД

тобоякам нужно обращаться в МКУ «Тобольскстройзаказчик» (тел.: 390-550, в рабочие дни недели – с 9 до 17 часов); круглосуточно можно позвонить по номеру единой дежурно-диспетчерской службы – 112.

Вера ВОЛГИНА

МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



ДУМЫ В ДУМЕ

От бесхозных до муниципальных

Работа по передаче бесхозных водовыпусков началась.

На заседании депутатской комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству под председательством Артура Погана народные избранники в ходе рассмотрения вопроса «О состоянии городских сетей...» подняли злободневную проблему эксплуатации бесхозных. Она, как Дамоклов меч, висит над УК и жилыми домами, особенно исторической части, так как никто из-за их бесхозности не хочет эксплуатировать участки сети водоотведения от стены многоквартирного дома (отвод бытовых стоков из внутридомовых инженерных систем) до соединения со смотровым колодцем централизованной сети водоотведения.



Как сообщил заместитель главы города Юрий Вавакин, администрация Тобольска приняла принципиальное решение по оформлению водовыпусков в муниципальную собственность с последующей передачей в эксплуатацию АО «СУЭНКО».

Он отметил, что кроме этого принято также решение об оформлении в муниципальную собственность септиков с сетями водоотведения с последующей передачей также в эксплуатацию АО «СУЭНКО». В настоящее время организованы мероприятия по оформлению бесхозных участков сетей водоотведения в муниципальную собственность. Но здесь, по словам Юрия Вавакина, не всё так гладко, как хотелось бы.

«АО «СУЭНКО» не соглашается принимать водовыпуски в эксплуатацию, поэтому мы решаем этот вопрос в судебном порядке. В настоящее время на рассмотрении в суде находится дело о понуждении АО «СУЭНКО» в приёмке сетей водоотведения по одному объекту с учётом водовыпусков», подчеркнул заместитель главы города.

Вера ВОЛГИНА

ПАВОДОК НА ПОВОДОК



Операция

«Весенняя очистка»

В преддверии весеннего таяния снега в Тобольске проходит очистка от мусора, снега и наледи, промывка водопропускных труб.

Эти работы ежедневно проводит маленькая бригада МУП «ДЭУ». В её составе один экскаватор, одна промывочная машина и один рабочий.

Уже восстановлена пропускная способность улиц Алябьева, Новой, Дзержинского, Сакко и Ванцетти до реки Слесарки.

«В нижнем посаде, – рассказал Евгений Рудаков, начальник базы МУП «ДЭУ», – 3-4 водораздела. Улица Алябьева попадает в третий водораздел. Здесь мы очистили каналы, доходящие до трубы, и почистили оголовки. Также провели работы по очистке оголовков от улицы Алябьева до Дзержинского, а затем и промыли. Отсюда все воды стекают в речку Слесарку. Второй водораздел идёт от Сенного переулка до улицы Новой, 41, дальше водоток до ул. Ершова, после по улице Чернышевского уходит в речку Курдюмку».

Отметим, что водопропускные трубопроводы обеспечивают дренаж дорожной насыпи. Строительство водопропускных труб чаще всего оправдано необходимостью отвода ручья или русла небольшой реки. Кроме того, пропускную трубу можно использовать для отвода потока дождевой или талой воды.

• ЧТО В ПЛАНАХ И ЧТО СДЕЛАНО

Работа продолжается по всем фронтам на тех же улицах Гравовского и Гоголя. Произведена очистка канав и оголовков на 3-ем Менделеевском переулке от улицы Новой до Пролетарской стрелки. Кроме того, ведутся работы по очистке и массовому вывозу снега с мест подтопляемых территорий.

«У нас есть план вывоза снега. В нём 13 пунктов, 13 адресов. На сегодняшний день снег вывезен уже с придомовых территорий улиц Сакко и Ванцетти, Гагарина, Алябьева, Ленина, Зелёной, Горького, 20, Володарского, 14, Гравовского, 34. На очереди переулок Луговой, улица Пушкина, 23, 33, 177, микрорайон Дом отдыха (ул. Крупская, д.1), микрорайон Восточный», – сообщил Евгений Рудаков.

Василина ВЛАДОВА

Бюджетные поправки

Тобольские депутаты рассмотрели и утвердили новые изменения в бюджете за 2023 год. Городская казна в этот раз увеличилась почти на полмиллиарда рублей. Куда планируется потратить дополнительные доходы, сообщила народным избранникам заместитель главы города Ольга Новикова.

В первую очередь она напомнила, что первоначальные характеристики бюджета составляли по доходам 13 млрд 876 млн рублей, по расходам – 14 млрд 504 млн рублей. «Общий объём доходов бюджета города на 2023 год предлагается утвердить в сумме 14 млрд 299 млн рублей, увеличив его за счёт безвозмездных поступлений из областного бюджета на сумму чуть более 422 млн рублей. Общий объём доходов бюджета города на плановый период 2024 и 2025 годов предлагается оставить без изменений», – отметила Ольга Новикова.

При этом расходные обязательства будут увеличены на 775 млн рублей, из которых вышеуказанные областные трансферы в размере 422 млн и собственные средства города (или остатки городского бюджета на 1 января 2023 года) в

объёме 347 млн рублей (которые не включаются в доходы). Таким образом, расходная часть бюджета увеличится до 15 млрд 279 млн рублей.

Дополнительные областные средства в размере 422 млн рублей планируется направить на проектирование и реконструкцию автодорог местного значения – почти 180 млн, на приобретение жилых помещений для переселения граждан – 89 млн, на социальную поддержку граждан в отношении проезда на транспорте – 5,4 млн, на мероприятия по сохранению объектов культурного наследия муниципальной собственности (разработка ПСД и госэкспертиза 13 исторических захоронений) – 10 млн, на обеспечение ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим персоналом школ – 68 млн, на строительство центра спорта и отдыха «Тобол» – 17,8 млн, на капремонт ДК «Речник» – 7 млн, на разработку ПСД объекта культурного наследия «Обелиск Ермаку» – 1,1 млн рублей и другие расходы.

Неиспользованные остатки городского бюджета на 1 января 2023 года по переходящим контрактам с предыдущего 2022 года в размере 347 млн рублей по решению согласитель-

Дополнительные областные средства в размере 422 млн рублей планируется направить

8	на разработку ПСД объекта культурного наследия «Обелиск Ермаку» – 1,1 млн руб.	
7	на социальную поддержку граждан в отношении проезда на транспорте – 5,4 млн руб.	
6	на капремонт ДК «Речник» – 7 млн руб.	
5	сохранению объектов культурного наследия муниципальной собственности – 10 млн руб.	
4	на строительство центра спорта и отдыха «Тобол» – 17,8 млн руб.	
3	ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим персоналом школ – 68 млн руб.	
2	приобретение жилых помещений для переселения граждан – 89 млн руб.	
1	проектирование и реконструкцию автодорог местного значения – почти 180 млн руб.	

ной комиссии (куда входят представители думы и администрации) планируется направить на благоустройство набережных Курдюмки и Слесарки (от перекачивающей станции до улицы Декабристов) – 39,5 млн, на капремонт первого корпуса школы №16 – 87 млн, на устройство ограждения мусульманского кладбища в 4 микрорайоне – 10 млн, на благоустройство территории школы №12 – 44,5 млн, на капремонт

дома детского творчества (Кванториум) – 12,5 млн, на строительство тротуаров и парковок в 4, 7, 9 и 10 микрорайонах – 19,6 млн, на благоустройство спортивной зоны возле ДК «Речник» в Иртышском – 9,4 млн, на строительство и разработку ПД дорог со щебёночным покрытием и устройством наружного освещения для жилищного строительства в 19 мкр. – 4,9 млн, в микрорайоне Усадьба – около 17 млн, на переулку Верто-

летному – 10,4 млн рублей, на осуществление регулярных перевозок автотранспортом по регулируемым тарифам – около 40 млн рублей и на другие нужды.

В ходе депутатской комиссии народные избранники одобрили все корректировки и расходные обязательства главного финансового документа нашего города и утвердили их на думском форуме в марте.

Наталья ЮРЬЕВА

Снег скоро растает

А тот, который кое-где ещё лежит, дорожники в ближайшее время вывезут на полигон

Содержание и текущий ремонт дорог остаётся едва ли не самой трудоёмкой частью работы дорожных служб города круглый год. Улицы и тротуары нужно очищать: летом – от грязи, пыли и мусора, зимой – от снега и наледи.

На заседании депутатской комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству народные избранники обсудили вопрос организации вывоза и складирования снега.

«На территорию Тобольска пришла весна, но вопрос организации вывоза и складирования по-прежнему актуален. Мы ведь будем рассматривать не только сам процесс, но и на примере нынешнего сезона сделаем выводы: всё ли удалось и на что ещё нужно обратить внимание», – отметил, предвзяв разговор на данную тему, председательствующий на заседании комиссии Артур Поган. «Обращаю ваше внимание на необходимость своевременно проводить сезонные работы. Понятно, что проверить каждую крышу и принять соответствующие меры по предотвращению возможных ЧП – это работа достаточно хлопотная, но она необходима, это нужно своевременно делать. Не убранный вовремя снег может привести к печальным последствиям, такие примеры тоже есть, поэтому лучше действовать на предотвращение, принимать превентивные меры, чем потом разбираться с последствиями», – обратился он к участникам заседания.

О мероприятиях по уборке муниципальных дорог и вывозу снега доложил присутствующим заместитель главы города Юрий Вавакин. Он сообщил о том, что с подрядными организациями заключены муниципальные контракты на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, объектов и элементов благоустройства территорий,ливневой системы водоотведения закрытого типа в



нагорной, подгорной и исторической частях г. Тобольска на 2022-2023 годы. Он также отметил, что зима, какой бы снежной она ни была, не стала испытанием для дорожных служб. Тем более, по его словам, вместо двух подрядчиков, как было до нынешнего сезона, за содержание автомобильных дорог общего пользования в этом сезоне отвечают три, с кем администрация заключила муниципальные контракты. В результате за ООО «Новострой» были закреплены территории 4, 6, 10 и 15 микрорайонов. Другие территории по-прежнему убирают проверенные в деле, испытанные не одной зимой и полководцем ДРСУ-6 АО «ТОДЭП» и МУП «ДЭУ».

Определены и участки под временное размещение снега на 239 км автомобильной дороги «Тюмень – Ханты-Мансийск», правый поворот 1,2 км, которые обслуживают ДРСУ-6 и МУП «ДЭУ».

Коммунальным службам необходимо выполнять работу быстро и качественно в любых условиях, ведь каждый цикл работ строго регламентирован. Сама уборка снега – сложный технологический процесс, на который влияют и температура воздуха, и направление ветра, и количество осадков. Контроль за соблюдением качества выполненных работ осуществляют сотрудники МКУ «Тобольск-

стройзаказчик», проверки которых были направлены на недопущение на проезжей части, тротуарах, на заездных карманах и посадочных площадках оставшихся комплексов рыхлого, талого, уплотнённого снега, скользкости на проезжей части и тротуарах, скользкости и наличия колеи на проезжей части.

По словам Юрия Вавакина, принцип «Доверяй, но проверяй» пока ещё нельзя снимать с повестки дня, тем более он помогает повысить качество содержания. «Так, сотрудниками МУП «Тобольскстройзаказчик» регулярно контролируется соблюдение обязательных требований безопасности (в том числе с выездом не менее трёх раз в месяц уполномоченных представителей). Они проверяют сроки ликвидации зимней скользкости, места формирования и времени уборки снежных валов, осуществление мероприятий по снегозадержанию и противоледным мероприятиям и т.д. По результатам выезда в адрес подрядных организаций направляются соответствующие предписания с указанием срока устранения. В вышеуказанных методиках предусмотрены виды дефектов и понижающие коэффициенты.

«По истечении отчётного месяца на основании 3 декадных актов провер-

ки качества содержания в случае неустранения выявленных дефектов в сроки, предусмотренные ГОСТом, составляется итоговый акт качества содержания, что позволяет применять понижающие коэффициенты», – сообщил заместитель главы города.

• ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В декабре за счёт применения понижающих коэффициентов с АО «ТОДЭП» было снято 909 503,17 рублей (4,90%), МУП «ДЭУ» – 93 135,30 (1,68%) и с ООО «Новострой» – 42 314,46 (1,69%). В феврале проценты значительно снизились. АО «ТОДЭП» было наказано на 1,21%, МУП «ДЭУ» – на 0,52% и ООО «Новострой» – 1,23%. Общая сумма снятия с 15.10.2022 по 01.03.2023 составила 5 352 301,58 рублей.

Администрация города не упускает из вида и уборку придомовых территорий многоквартирных домов управляющими компаниями. Вопросы содержания в зимний период рассматриваются на еженедельных совещаниях, информация об исполнении УК условий содержания регулярно отражается в рабочем чате «Жилищный фонд» с приложением материалов фотофиксации. Специалисты департамента городского хозяйства систематически проводят мониторинг содержания УК, ТСЖ дворовых территорий с формированием еженедельного отчёта в

адрес главы города о количестве очищенных от снега и наледи придомовых территорий. Так, к примеру, в феврале такие выездные обследования были проведены в отношении МКД, расположенных в 10 микрорайоне, управление которыми осуществляет МУП «Паритет», ООО АТК «Энергия», ООО «ЖилГрад», ООО «Импульс», ООО «Континент», ООО «СанТэл», ООО «Сервис – Град», ООО «Софит», ООО «СТМ», ООО УК «Иртышский берег», ООО «Комфортный дом» и ООО УК «Новостройка».

«Результат нас порадовал. В ходе выездных обследований нарушений на 59 дворовых территориях многоквартирных домов не выявлено», – констатировал Юрий Вавакин. Он также отметил, что приём снега от всех УК, ТСЖ и других организаций осуществляют на безвозмездной основе два полигона. Так, по состоянию на 1 марта 2023 г. на снежные полигоны ими вывезено 62 118 куб. м.

Депутаты информацию приняли к сведению, отметили при этом, что работа по вывозу и складированию снега в городе налажена и идёт хорошими темпами. «Как результат, в Тобольске с каждым днём становится всё суше и чище», – поставил точку в разговоре Артур Поган. Его поддержали все члены комиссии.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

И Красная, и цифровая

Брали ли вы когда-нибудь в руки Красную книгу Тюменской области? Брать, то, может, и брали, и даже читали, а вот видеть её в цифровом варианте пока не доводилось никому, но это пока. Уже в ближайшее время, благодаря юным тоболякам-кванторианцам, Красная книга в цифре станет реальностью.

Проект «Лаборатория креативных технологий «VR/AR-project», реализуемый на средства гранта губернатора Тюменской области, близится к своему завершению.



Юные натуралисты технопарка под руководством педагога-наставника в направлении «промдизайн» Юрия Бабышева создали анимированные объекты животного мира (17 видов животных и 45 видов птиц), занесённые в Красную книгу Тюменской области. И это ещё не всё. Полученный материал дополнен аудиозаписями с научным материалом по каждому виду

К работе в рамках проекта – к созданию виртуальной Красной книги Тюменской области – воспитанники детского технопарка «Кванториум» приступили в сентябре 2022 года, и она в прямом смысле слова захватила всех участников. «Вначале была идея создания виртуального пространства для обучения детей младшего школьного возраста. Затем она оформилась в проект Красной книги Тюменской области. К работе

мы привлекли детей, владеющих технологиями виртуальной реальности и посещающих VR/AR-квантум. Ранее мы работали с ними над полчасовой VR-экскурсией по Тобольску. Сейчас она пользуется большой популярностью в городе: дети и взрослые узнают историю города, не выходя из дома, совершают увлекательные путешествия по старым улицам нижнего посада. И, что немало важно, ребята, работавшие над этим проектом, стали об-

учать этим технологиям новичков», – рассказала заместитель руководителя по проектному управлению детского технопарка «Кванториум» Марина Станиславская. Она же сообщила, что работа над проектом длится почти год и уже близится к завершению. За это время с авторами идеи плодотворно сотрудничали учёные Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, с которой у детского техно-

парка подписано соглашение о взаимодействии. За это время в самом «Кванториуме» состоялось около десяти мастер-классов и практические занятия по подбору видеоматериала по каждому виду животного мира, редких птиц и растений. В итоге юные натуралисты технопарка под руководством педагога-наставника в направлении «промдизайн» Юрия Бабышева создали анимированные объекты животного мира (17 видов

животных и 45 видов птиц), занесённые в Красную книгу Тюменской области. И это ещё не всё. Полученный материал дополнен аудиозаписями с научным материалом по каждому виду». По мнению Ольги Дмитрищак, руководителя проекта, приложение получилось яркое, в мультяшном стиле. «Уверена, нашим потенциальным потребителям – воспитанникам детских садов и ученикам начальной школы – будет очень интересно путешествовать по виртуальному миру и знакомиться с реальным миром – животными, занесёнными в Красную книгу Тюменской области», – подчеркнула она.

Презентация виртуальной книги пройдёт уже в мае 2023 года. Разработку планируется распространить по школам и образовательным учреждениям города.

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

СВОИ ДЕТИ

Рассчитывают на себя

Ангелина и её младший брат Павел поступили в центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Дом детства» относительно недавно. Мамы у них не стало восемь лет назад. Заботу о детях взяла на себя бабушка. Но она заболела, пришлось даже прибегнуть к госпитализации. Так ребята, будучи коренными тюменцами, и попали в «Дом детства» Тобольска. Ангелина здесь три месяца, а брат – более четырёх месяцев.



Учатся оба в школе №13. Ангелине 15 лет, оканчивает девятый класс. Увлекается пением, игрой на гитаре, чтением, а ещё старается учёбу подтянуть, чтобы ОГЭ хорошо сдать и поступить в тюменский колледж. Ангелина взрослая не по годам, отлично понимает, что рассчитывать только на свои силы и будущее ей самой строить. За плечами у неё

оконченная музыкальная школа по двум классам – «Вокал» и «Фортепиано». Но девочка решила связать свою будущую жизнь с далеко не творческими профессиями и стать бухгалтером, экономистом или логистом.

– Я буду выпускаться из школы здесь. Нам с Павлом в «Доме детства» всё нравится. Условия очень хорошие. Я благодарна педагогам центра за заботу о нас. О том, чтобы попасть в новую семью, я даже не задумывалась. Ну а Павлик, наверное, мог бы начать новую страницу своей жизни, – рассуждает Ангелина. А я слушаю её, серьёзную, эрудированную, с хорошо поставленной речью, умную девочку, и понимаю, что даже таким самостоятельным, волевым барышням взрослые наставники не помешают.

Павлу 12 лет, он учится в пятом классе. Из предметов ему больше нравятся математика, история, биология. «Когда вырасту, ста-

ну или сварщиком, или учёным-ботаником», – рассказывает мне о своих планах Пашка. Ну а пока он увлечён занятиями в театральной студии при «Доме детства», посещает кружок 3D-моделирования, ходит в бассейн. В Тюмени три года занимался шахматами. Планирует и в Тобольске возобновить шахматные тренировки.

С сестрой они в одной группе, только живут в разных комнатах. Видятся ежедневно, и для Пашки это важно, ведь с сестрой он может поделиться самыми сокровенными мыслями.

Назад к бабушке он уже не хочет. Говорит, что здесь условия приятные, не надо думать, где достать средства на пропитание и одежду. Так бабушка меньше волнуется, а у неё большое сердце. Но он с удовольствием бы съездил к бабушке, проведать бы её. В хорошую семью он тоже готов перебраться.

Анна ЩЕРБИНИНА
(фото автора)

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Ох уж эти сосульки

Весенние вопросы с сосульками и уборкой снега не снимаются с повестки администрации города.

В очередной раз здесь обсудили результаты работы и меры, принятые в части уборки снега с территории общего пользования, дворовых проездов, и удаление сосулек и снега с крыш зданий, строений социальной сферы и многоквартирных домов.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Как сообщил заместитель главы города Юрий Вавакин, на обслуживании управляющих организаций Тобольска – 667 многоквартирных жилых домов. Скатные крыши имеют 244 многоквартирных жилых дома, плоские – 423. Специалисты управляющих компаний и квартальные регулярно проводят обходы с целью выявления сосулек с крыш.

По состоянию на конец марта очистка крыш от снежных отложений и наледи произведена управляющими организациями на 244 домах.

Как отметил Юрий Вавакин, особо проблемными на сегодняшний день являются крыши у здания «Кванториума» и ТД «Колос» на улице Ремезова, у ТЦ «Пассаж на Комсомольском» в 9 мкр., «Пекарни Сухачева» в 6 мкр. и ТЦ «Исида» в 7 мкр. Эти опасные места, по словам заместителя главы города, должны быть обозначены сигнальными лентами и информационными табличками, что доводится до руководства УК и хозяйственных субъектов. «В случае несвоевременной очистки крыш применяются меры административного воздействия», – заметил Юрий Вавакин, а для убедительности привёл факты: с 1 ноября 2022 по 27 марта 2023 года выдано 51 уведомление, составлено 18 протоколов об административном правонарушении по части 9 статьи 4.9 «Непринятие мер по очистке от снега и льда крыш, карнизов, водостоков зданий, сооружений».

Вера ВОЛГИНА

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Овации для дебютантов

Частыми гостями Михайловского дома-интерната становятся различные творческие коллективы – иногда профессиональные, но чаще самодельные. А для некоторых Михайловский выступает в роли площадки для дебюта.



Например, для вокального ансамбля «Вдохновение» первичной ветеранской организации «ЗапСибНефтехима», входящей в состав городского совета ветеранов. Руководит коллективом Галина Фатеева, аккомпаниатор – баянист-профессионал Юрий Фатеев.

Песни в исполнении ансамбля создали в зале атмосферу тепла, доброжелательности, душевности, позитива. Ветеранскому коллективу удалось почти сразу достигать до зрительских сердец. Не обошлось и без оваций, а некоторым песням зрители подпевали.

Проживающие в Михайловском доме-интернате не особенно избалованы счастливыми моментами, так что умеют их ценить и быть благодарными.

Анна СОЛНЦЕВА (фото автора)

ВЫПАЛ ШАНС

Счастье привалило

Житель Тюменской области выиграл миллион, купив на почте лотерейный билет, сообщает пресс-служба «Почты России».

Удачу жителю Тюменской области принёс 25 тираж «Мечталлиона» «Национальной Лотереи». Счастливым билет клиент приобрёл за 100 рублей в почтовом отделении села Нижняя Тавда 14 марта, а о крупном выигрыше узнал 19 марта – по итогам розыгрыша тиража на Первом канале.

Кроме жителя Тюменской области, удача улыбнулась ещё четырём жителям Кировской, Свердловской областей и ХМАО: они также выиграли по миллиону.

Диана ШТЕРН

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЖЕЗЛ

Ответственность за нарушения

Отдел ГИБДД МО МВД России «Тобольский» регулярно проводит профилактические и специальные мероприятия, все они направлены на повышение дорожной безопасности.

На днях одно из таких мероприятий коснулось пассажирского автотранспорта, проверено пять десятков автобусов. Сотрудниками отделения технического надзора ГИБДД были выявлены нарушения ПДД РФ водителями автобусов при осуществлении организованной перевозки групп детей, также три водителя транспортных автобусов привлечены к административной ответствен-

ности за отсутствие тахографа. Грубых нарушений дорожных правил водителями автобусов допущено не было.

Итог нетрезвого вождения

Особое внимание уделяется организации и проведению профилактических мероприятий по массовой (сплошной) проверке водителей на предмет выявления нарушений, способствующих совершению ДТП.

В одном из последних таких мероприятий инспекторами ДПС тобольской Госавтоинспекции от управления транспортными средствами в городе и районе отстранены шесть водителей:

- на ул. 3-ей Трудовой автоинспекторы остановили автомобиль «Рено Логан» под управлением 45-летнего водителя, который находился за рулем с явными признаками алкогольного опьянения. Мужчина от прохождения медицинского освидетельствования отказался. В отношении него составлен административный материал по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ;
- в переулке 3-м Менделеевском был остановлен автомобиль «ВАЗ 2113» под управлением 28-летнего водителя с признаками алкогольного опьянения. От прохождения медицинского освидетельствования гражданин также отказался, на

- основании чего составлен материал по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ. Авто помещено на специализированную автостоянку;
- в 15 микрорайоне остановлен автомобиль «Лада Ларгус» под управлением 34-летнего водителя с водительским стажем 2 года. Мужчина был с признаками алкогольного опьянения, но от прохождения медицинского освидетельствования тоже отказался. В прошлом году его уже лишали права управления за подобное нарушение. Нарушителю, имеющему на иждивении пятерых детей, теперь грозит уголовная ответственность.

Виктор СЛАДКОВ



